



МЕЖДУНАРОДНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
МЕЖДУНАРОДНАЯ ЛИГА
ЗАЩИТЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ДОСТОИНСТВА И БЕЗОПАСНОСТИ

119180 Москва, ул. Большая Якиманка, д. 12. Тел. (495) 363-18-97. E-mail: raznaya@bk.ru

№ 3/08-232

«28» апреля 2008 года

Депутату Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации
В.Б. Шестакову

**О поддержке реализации
инвестиционной негосударственной
Комплексной программы «ЯКОНТО».**

Уважаемый Василий Борисович!

В «Международную Лигу защиты человеческого достоинства и безопасности» обратился президент ООО «ЯКОНТО» Сергей Павлович Якунин с просьбой поддержать перед высшим руководством страны и Министерством обороны РФ реализацию разработанной его предприятием Комплексной программы «ЯКОНТО» по строительству в Туапсинском районе «Черноморского торгового порта ЯКОНТО» и Туапсинской военно-морской базы (ТВМБ) как основного пункта базирования и ремонта кораблей Черноморского флота России с их единой инфраструктурой.

Проведя встречи с С.П. Якуниным и рассмотрев всю представленную документацию по этой Программе, разрабатываемой с 2000 года, пришел к выводам, что предлагаемая Программа имеет ряд существенных преимуществ перед другими вариантами, изучена Министерством обороны РФ и Генеральным штабом ВС и может быть принята за основу. Наиболее значимые преимущества выражены в оперативно-стратегическом базировании и в природно-климатическом отношении в сравнении с ранее предложенным предварительным планом создания ВМБ для Черноморского флота России.

Комплексная программа «ЯКОНТО» рассмотрена рядом должностных лиц и получила положительные оценки. Программа была также поддержана бывшими главнокомандующими Военно-морским флотом России адмиралами флота В.И. Куроедовым и В.В. Масориным, начальником Генерального штаба Ю.Н. Балувевским, председателем Комитета по обороне Государственной Думы В.М. Заварзиным и главой Администрации Краснодарского края А.Н. Ткачевым. Новый главнокомандующий ВМФ адмирал В.С. Высоцкий считает, что создание военно-морской базы без строительства морского торгового порта с их единой инфраструктурой принципиально невозможно.

Вывод о необходимости строительства нового морского торгового порта в Туапсинском районе и переноса вредных производств из города Туапсе опирается также и на результаты экологического мониторинга. В частности, проверка, проведенная с 10 по 18 мая 2006 года, показала, «что средняя концентрация дренируемых нефтепродуктов в Туапсинском морском торговом порту между 1-м и 4-м причалами превышает предельно допустимые концентрации для водоемов рыбного назначения в 71 тысячу раз» (газета «Туапсинские вести», № 143-144 от 29 июля 2006 года). Сложившаяся катастрофическая экологическая ситуация из-за нефтеперерабатывающего завода, нефтехранилищ и терминалов создала невыносимые условия для жителей города Туапсе.

Создание в Туапсинском районе «Порта ЯКОНТО» и рядом с ним ТВМБ в 5-7 км от города Туапсе с их единой производственной, транспортной и социальной инфраструктурой позволит: обеспечить социально-экономическое развитие Туапсинского района, города Туапсе, Краснодарского края и России в целом; решить острые экологические проблемы города Туапсе; укрепить обороноспособность и безопасность России в Азово-Черноморском бассейне.

ООО «ЯКОТНО» имеет официально подтвержденные конфиденциальные предложения по финансированию Комплексной программы в полном объеме от крупнейших международных организаций и компаний на долгосрочных взаимовыгодных условиях. Для начала реализации Программы необходимы не финансовые гарантии, а ее политическая и административная поддержка на высшем государственном уровне.

Убежден, что предложенная Комплексная программа «ЯКОНТО» имеет общенациональное значение, полностью соответствует стратегии развития России до 2020 года и должна быть поддержана наряду с аналогичными программами на Севере России и на Дальнем Востоке.

Уважаемый Василий Борисович, предлагаю Вам объединить наши усилия и оказать поддержку реализации инвестиционной негосударственной Комплексной программы «ЯКОНТО» перед высшим руководством России.

С уважением,



Президент Международной Лиги
защиты человеческого достоинства и безопасности

В.И. Варенников